

洛河“拯救生命”三大行动全面展开，广大读者积极响应—— 爱心劝导员连夜上岗

□记者 邓德洪 见习记者 尹亮

连日来，在洛河频频发生的溺水事故成为读者关注的热点。从6月29日起，本报与市河渠管理处、市水上义务搜救队联合推出的“拯救生命”三大行动已全面展开，其中与市民互动的一项行动——招募爱心劝导员，受到了广大读者的积极响应。

“招募令”一见报，市民杨好勇率先到市河渠管理处报名。

“小时候，我亲眼看见一个小伙伴掉进河里，眼睁睁地看着他被河水吞没。这让我难受了很多年……”杨好勇说，这次看到《洛阳晚报》招募爱心劝导员，他当天就参与进来，还帮另外两个好朋友报了名。

“见有人下河，上前劝导几句话或许就能

挽留一个生命。”在洛阳颇具影响力的几大民间公益团体——“老娘舅协会”、“好人帮”、河洛志愿者协会纷纷以集体形式报名，各团体的“当家人”均作出诚挚无比的姿态。到目前为止，这些团体已有70名爱心劝导员上岗。之后，他们将根据各自情况把责任落实到个人，按照时间、地段合理分工，切实履行好劝导职责。

6月29日晚，刚报完名不久的“老娘舅协会”会长杜遂卿连夜上岗。当天吃过晚饭后天气还很闷热，杜遂卿和儿子戴上红袖标，骑上摩托车，直奔洛浦公园。从桥东侧进入公园后，隐隐看见河中间有些年轻人在戏水，他和儿子踩着裸露的滑石上前劝说，让他们不要戏水，以免发生意外。在两个半小时里，他和儿子共劝导七八个年轻人上岸。

在劝导过程中，杜遂卿发现，河水看似很浅，水流也不是太急，但河里漩涡很多，还有不少沙坑。人一旦滑入，后果不堪设想。“如果每一个在河畔散步的人看到孩子们下河戏水时都能及时制止，那么，悲剧就会大大减少。”杜遂卿说。

目前，爱心劝导员仍在火热招募中。如果您平时有到洛浦公园散步休闲的习惯，如果您愿意在每天闲暇时到河堤上劝阻下河的人们，请赶快拨打市河渠管理处办公室电话63256195、62686620报名，也可以直接到玻璃厂南路南端洛浦公园入口处西侧报名，领取“河渠安全爱心劝导员”红袖标、小红帽和有关的宣传资料。

拯救生命，人人有责——我们期待您的参与。

又一年轻生命 被河水吞噬……

□见习记者 尹亮 马毓鋆 记者 邓德洪

本报讯 6月29日下午，悲剧又一次发生了：两名十三四岁的少年在洛河游泳，一男孩溺水身亡，另一男孩抢救及时，捡回一条命。

当日16时30分左右，一个男孩慌慌张张地闯进中迈水利资源有限公司位于洛河“葫芦岛”的办公室。他向经理郑保武求助，他有两个朋友掉进了洛河，可能不行了。

“男孩的脸都白了！”郑保武说，当时他正在写东西，顺着男孩手指的方向，可以看到洛河水面上有两个人影在浮动。他赶紧叫上同事，冲向出事水域。

时间紧急，郑保武呼叫附近游泳的人们前来营救，然后让人拿来空纯净水桶和绳子——他在岸上拉，会游泳的人在水中把一名男孩的肩膀搭在了纯净水桶上。两人合力用了五六分钟将一名男孩拖上岸。

120急救车随后赶到现场，救援人员迅速将男孩送往河科大一附院抢救。尽管救人心切，郑保武等人却没能找到另一名溺水男孩。

直到17时20分，市水上义务搜救队副队长付建国赶到现场后，才将男孩从水中救出。由于溺水时间太长，该男孩虽经抢救但还是停止了呼吸。

19时许，记者赶到河科大一附院时，获救的男孩已苏醒，还在输液。男孩的父亲说，他儿子今年15岁，而溺死的男孩年仅14岁，俩人结伴下河洗澡，不料出了意外……

溺水事故现场急救指南

□记者 邓德洪 见习记者 尹亮

高温时节，溺水事故频发，市水上义务搜救队根据以往的搜救经验总结出的一些现场急救办法，希望对您有用。

不会游泳者的自救

(1)落水后不要心慌意乱，一定保持头脑清醒。

(2)头顶向后，口向上方，尽量将口鼻露出水面呼吸。

(3)呼气要浅，吸气宜深，尽可能使身体浮于水面，以等待他人救援。

切记：千万不能将手上举或拼命挣扎，这样反而容易下沉。

会游泳者的自救

(1)因小腿抽筋而溺水时，应心平气静，及时呼人援救。

(2)将自己的身体抱成一团，浮上水面。

(3)深吸一口气，把脸浸入水中，将抽筋下肢的拇指用力向前上方拉，使拇指跷起来，持续用力，直至剧痛消失。

(4)一次发作后，同一部位可能再次抽筋，应对疼痛处进行充分按摩，慢慢游上岸去。上岸后，最好再按摩，热敷患处。

(5)如手腕肌肉抽筋，可将手指上下屈伸，并采取仰面位，用双足游泳。

互救

(1)救护者应镇静，尽可能先脱去衣裤，尤其是鞋靴，然后迅速游到溺水者附近。

(2)对于筋疲力尽的溺水者，救护者可从头部接近。

(3)对神志清醒的溺水者，救护者应从背后接近，用一只手从背后抱住溺水者的头颈，另一只手抓住溺水者的手臂游向岸边。

(4)如救护者游泳技术欠佳，最好携



绘图 李玉明

带救生圈、木板，或乘小船进行救护，也可投下绳索、竹竿等，使溺水者握住再拖其上岸。

(5)救援时要防止被溺水者紧抱，双双发生危险。如被抱住，不要相互拖拉，应放手自沉，使溺水者松开手，再进行救援。

医务人员或第一目击者现场急救

(1)第一目击者发现溺水者后，应立即拨

打120或附近医院急诊电话请求救援。

(2)救援人员到达现场后，首先将溺水者救上岸。

(3)立即清除溺水者口鼻里的淤泥、杂草、呕吐物等，并打开气道，使其吸氧。

(4)进行控水处理(倒水)：迅速将患者放在救援者屈膝的大腿上，使其头部向下，按压其背部，使吸入呼吸道和胃里的水流出，时间不宜过长，1分钟即够。

(5)现场进行心肺复苏，并尽快将溺水者搬上急救车，迅速向附近医院转送。

市通信行业协会 挂牌成立

□记者 李永高

本报讯 为发挥行业协会在政府、企业、用户之间的桥梁和纽带作用，强化行业自律和协调监督功能，推进我市通信业快速健康发展，6月30日，洛阳市通信行业协会挂牌成立。据悉，这是全省通信行业协会成立的第一个协会。

市通信行业协会由市移动、联通、电信、铁通和通信传输局5家成员单位组成，能把政府、企业管理范围之外一些管不好、不便管的事情办好，可促进企业与政府、企业与企业、企业与客户、企业与社会之间的沟通与交流，也能为我市通信产业的健康发展和企业自身联盟提供一个交流的平台。

洛阳网 = 洛阳人的网上家园
www.lyd.com.cn

●洛阳市网民量最大：影响力最大的综合性地方门户网站，与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动，共同构成洛阳日报报业集团大传播网络。
●权威的网上新闻发布中心，网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口，看新闻、读信息、查地图、找工作、办大事、交朋友、上驾校、学驾驶……以本地化的内容和实用功能满足您的上网需求。
●每天20万人次的访问量，传递最动感多媒体方式，为您打造广告宣传的新平台。
●洛阳第一季新闻电子杂志《读客》免费下载，一册在手，风尚随行，让“阅读”成为“便捷”的享受。
●Wap网站 (<http://wap.lyd.com.cn>) 用手机登陆洛阳网，随时随地、轻松掌握最新资讯。

地址：洛阳新区开元大道丽枫大酒店22层 | 咨询电话：0379-65236618

洛阳市通信行业协会
挂牌成立